

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIO.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convenionales

EDIFICACIÓN y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapi, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los ejemplares
que se publican
AUNQUE SE SE PUBLIQUE

Pague por adelantado.

EL PERIÓDICO PARA TODOS

ALICANTE, Sábado 5 de Diciembre de 1914

El Castillo de San Fernando

La tal alacranera va costando á los alcantinos un sentido, y si el pueblo no toma cartas en el asunto, acabará por arruinarse el Municipio y eso tendremos que agradecer todos á los célebres republicanos.

Cincuenta mil pesetas costó el Castillo y á estas fechas ya se han gastado en él casi otras cien mil y alí no se vén atomas del famoso parque, ni puede que lo vean nuestros nietos, conque á este paso, no vamos á tener millones suficientes para que la alacranera se los traiga.

Espeñarse en convertir aquello en froudosos paseos, es un sueño del que ya se podía despertar, pues hoy que solo existen unos cuantos pinitos, su sostenimiento exige un gasto exorbitante que las arcas Municipales no podrán sostener y acabarán por abandonar cuando el dinero allí invertido podía haberse empleado en algo de mas utilidad ó por lo menos de posible realización.

Necesita el pino para desarrollarse un clima frío y no es el nuestro el mas aproposito para ello y prueba es el hecho de que mas raquíticos no pueden criarse los pinos que existen en el Campooamor, que raro es el año que no se secan unos cuantos como se nos dijo al protestar de los que hace poco se talaron; otra pinada existe en Santa Fez, en una finca del señor Barón de Finestrat si mal no recordamos, y á pesar de tener los pinos casi un siglo, parecen matas de cantueso por su poco desarrollo; y otro tanto podemos decir de la pineda que en la partida de Tángel existe.

Y si en buenas tierras no se ha conseguido que prosperen esas plantaciones, inútil es pensar que en una tierra gredosa y en un macizo de peñas como es el Castillo de San Fernando prenda y se desarrolle los pinos, que solamente en agua invierten un espíritu.

Tenga juicio el Municipio, no malgaste el dinero á manos llenas en jornaless y emplea esos miles de pesetas en pavimentar aceras, adoquinar calles, poner pasarelas y otras mil necesidades que padece la población.

Casa del Pueblo

Mañana domingo como de costumbre se celebrará una velada teatral por los grupos que dirigen los señores D. Rafael Palenzona y don Carlos Moreno.

La hermosa comedia en 2 actos el Padron Municipal y la zarzuela «La leyenda del monge» son las obras que se representarán, a cargo de jóvenes que no han de menester que los aplaudamos ni elogiamos; están bien demostrados sus méritos para que hagamos mención de ellos.

Aquí que mañana como siempre, se les aplaudirá. Campanillas.

POBASTELLO

Salón Moderno

Este popular y acreditado cine, estrena hoy la famosa película de interesantísimos asuntos de guerra titulada «La Tierra de la muerte».

El creciente interés que siente el público por admirar los trágicos episodios que en dicha película se desarrollan augura á la empresa un resultado que colme los sacrificios hechos en honor al distinguido público que constantemente le favorece.

También prepara la citada empresa para el lunes 7 una grandiosa producción cinematográfica de lo mas notorio que se conoce hasta el dia.

Oportunamente se anunciará el título de esta preciosa película.

Complacidos

Una comisión de vecinos de la calle de San Vicente, presidida por D. Juan Bueno Sales, ha visitado esta mañana en el Ayuntamiento al Alcalde D. Ramón Campos para encarecerle el arreglo de las aceras de la indicada calle.

El Sr. Campos, stento siempre á todo lo justo y deseando complacer el propio tiempo á la Comisión, en su demanda ha prometido empezar los trabajos de pavimentación el próximo lunes, á cuyo efecto á dado ya las oportunas órdenes.

Nuestra enhorabuena á los vecinos de la mencionada calle de San Vicente y á nuestro amigo Sr. Bueno Sales; por sus gestiones é interés en conseguir todo cuanto pueda redundar en pro del populoso barrio de San Antón.

Josefa Aracel Santacreu

Profesora en Partos

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2.^o.—ALICANTE

A los Toneleros

de Alicante

Dado hace un año proximamente que venimos en decadencia (por lo que no es del caso decí) pero tan injustamente que no hay en la actualidad un tonelero que en realidad pueda decir bien de su estado moral y material, no solamente aquellos que continúan siendo socios y gozando de las alabanzas de sus compañeros si no que menos lo están aquellos que por agradecimiento ó delicadeza succumbieron á los deseos patronales. Pues si esto es así que es lo que nos corresponde hacer á ambos? Los primeros dar una amnistía y estrechar entre sus maso aquellos que vengan á engrosar nuestros filios olvidando todo lo pasado, y estos acudir al llamamiento que para esto se les hace prometiéndole á la vez para lo sucesivo que no harán de romper nuestra unión que es la fuerza. Para esto, se concede el ingreso á partir de esta fecha á cuota corriente, siendo el plazo de la amnistía hasta últimos de Enero.

Alicante, 3 de diciembre de 1914.—La Comisión

Los exploradores

Se avisa á todos los exploradores de Alicante que el domingo, 6 del actual habrá excursión á la finca denominada «El quinet», para lo cual se reunirán, en el solar de la Calle de las Navas, á las ocho en punto; llevarán todo el equipo, almuerzo y comidas.

La marcha se efectuará por el paseo de Campooamor, donde se tomarán dos caminos diferentes que conducen a los Angeles, continuando por la carretera de San Vicente hasta San Augusto, dejando ésta para continuar otro camino, por el que se llegará á la finca indicada.

Una vez allí se establecerá el Campamento de los exploradores, dedicándose

SE VENDEN

terrenos en el mejor sitio del ensanche de la capital: esquina á la Gran Vía y calle de las Navas.—Razón en esta imprenta.

Doctor Más Magro

DE F. HAMATOGIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA

en enfermedades de la

SAEGLA y del PECHO

(corazón y pulmones). CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS

San Fernando, 57, 2.^o.—Alicante

Dr. Candela Ardid

Especialista en enfermedades

de los ojos

Profesor de los Institutos Rubí y Oficina Nacional de Madrid.

Consulta: de 10 a 1. Especial, de 2 a 4.

Tratamiento especial de la

GRANULACION

Rosalia, 14 dup., al lado de la Pezada de la Unión.

Se venden

4 mitades de precio, 400 cuadernos, 6 son 6 TOMOS, de la ENCICLOPEDIA ilustrada SEGUL.—Diccionario Universal.—Darán razón, San José, 6, 3, 2.^o

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Victoria rusa

Petrogrado.—Al otro lado de los montes Cárpatos las tropas moscovitas se han apoderado de la ciudad de Berlitz haciendo prisioneros echo oficiales y doscientos soldados.

Una broma pesada

Copenhague.—En la reciente visita que el canciller alemán hizo al frente de sus tropas, un aviador inglés descubrió el sitio donde se encontraba rodeado del Estado Mayor.

Informados los oficiales de una ametralladora inglesa, emplearon varias piezas en un sitio donde los disparos podían hacer blanco en el grupo donde se encontraba el canciller.

Abrieron el fuego y produjeron la muerte a dos hombres que guardaban el edificio, donde se encontraba momentos antes instalado el canciller alemán.

No hable de la guerra

En Buenos Aires y otras partes de la Argentina se ha puesto de moda un botón, que aquí, en España, también sería muy útil. El botón se lleva en la solapa de la americana, y dice: «No me hable de la guerra.» Ante tal indicación, muchas personas corteses, se ambientan, en efecto, de inmediato al interlocutor con palabras inutiles acerca de la gran contienda europea.

Una calle adoquinada con balas

En Petrogrado están construyendo una calle con balas en vez de adoquines.

Estas han sido tomadas en los campos de batalla de Polonia, y traídas directamente a la capital para adornar un nuevo camino.

Destitución de un general

Petrogrado.—El célebre general ruso Rewusum Kampa ha sido destituido por el generalísimo ruso, obedeciendo dicha destitución a que dicho general se ha negado a realizar un movimiento estratégico, durante la última batalla librada en Polonia.

Captura de un general rebelde

Londres—El gobierno inglés ha manifestado que el coronel hoer Watobeny,

ha logrado batir por completo a los rebeldes, apoderándose del general jefe de la rebelión Ve wst.

Los sensacionales rumores

Copenhague.—Por conducto diplomático sibes que se han suscitado graves diferencias entre la Prusia y los restantes estados alemanes.

Al objeto de suavizar esfuerzos entre el canciller del Imperio y los ministros de la Prusia, tendrá lugar en Berlín nuevas conferencias.

Uno de los descontentos es el ministro de Ssajomis.

Hazaña de un aviador

Burdeos—En la Haya se ha comentado con gran ardor una proza realizada por un aviador de nacionalidad desconocida.

Este voló sobre los talleres de la casa Krupp, dejando caer algunas bombas sobre los pabellones destinados a la fabricación de cañones.

Por ahora se ignora la importancia de los daños causados.

Se avecina la gran batalla

París.—Los alemanes han tendido ocho nuevas vías férreas, exclusivamente para el servicio militar.

Llegan a Bélgica numerosos refuerzos y mucha artillería de gran calibre.

Un aviador francés que volaba sobre Somme, tuvo muerto a tiros por los alemanes. El aparato, con el cadáver, cayó sobre las líneas francesas.

Se dice que ha caído en una isla del mar del Norte un «tube» que explora la posición de los buques ingleses.

De interés general

El dueño del acreditado establecimiento de tegides LA ESTRELLA, Plaza de Castellar, 3 y 5, hace presente a su numerosa clientela, haber recibido, un extenso y variado surtido, en artículos para la presente temporada, tanto para señoras, como para caballeros.

En los artículos de confeción, como abrigos de señora, caballero y niño, trajes, polos y otros artículos, están en condiciones sumamente ventajosas. Depósito del corsé C. P. La Sirena, el más perfecto y higiénico, y de correctísima hechura.—Plaza de Castellar, 3 y 5.

Compra y venta

de muebles usados.—Zaragoza, n. 10, bajo, Ramón Aguiló.

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Exámenes internos por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, oficina del Dr. Azúa.

Consultas: De 10 a 12 y de 3 a 5. Calderón de la Barca 19. 1.º derecha. Alicante.

Dr. Ramos Martín

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

Consultas: de 12 a 2.

Plaza Castellar, 2, entresuelo.—Alicante

Dr. R. Domenech

Médico-Cirujano

participa en su numerosa y distinguida clientela, haber cambiado de domicilio, de la calle las Navas 21, a la de Sagasta 58, pral. doado recibirá sus visitas, de 11 a 1 y de 4 a 5, tanto de medicina y cirugía general, como en su especialidad en enfermedades de la infancia, del corazón y de los pulmones.

Gran Depósito

de Sanguijuelas Húngaras

al por mayor y menor. Pedro Casademont.—Vaciadás.—San Lázaro, 9.—Alicante

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la

Garganta, Nariz, Oídos y Glosa

Horas de Consulta: De 11 a 1 y 3 a 5

San Fernando letra E. 1.º

Dr. Manuel Irarate

CONSULTA GENERAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LA MATRIZ

Antiguo alumno de las clínicas de los doctores Guillén y Hergueta, de Madrid y Verges, de Barcelona.

Consultas: de 11 a 2, todos los días.

San Fernando, 34, pral. derecha. Alicante

El Candado

de Bronce

Otras surtidas en Ferretería, Quinellería y Esteria de Ceclós. Antequera Iberia.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Reparaciones y

Aficiones

Se arinan y se hacen toda clase de reparaciones, en Pisos, Armonios, Aristas, Accordiones y Gramófonos. Con garantía y precios económicos. También se barnizan toda clase de muebles.

Bazán, II, 1.º, entresuelo.

Desde Eche

Planchadora

Se plancha con brillo y sin él. Económica y esmero en el trabajo. Andrés Torrejón, 7. Eche.

NOTICIAS

Gacina Económica

Comida para mañana día 5.—Macarrones con garbanzos, carne y patatas.

Un vaso de vino.

Casa de Socorro

La guardia para mañana estará a cargo de los médicos D. Eduardo Mangada y don Luis Pinedo.

Practicante, D. Antonio Orenes.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo D. Sebastián Muñoz, que después de haber permanecido varios meses en Barcelona ha regresado a esta capital.

Bienvenido.

Un redactor de nuestro periódico se ha encontrado en la vía pública una sortija, al parecer, de oro.

La persona que la haya perdido puede

pasar por nuestra redacción a recogerla.

PÉRDIDA.—A la persona que se ha

encontrado una perra de raza fox-terrier, pequeña, negra, con manchas de color castaño oscuro y que atiende por

Ketti, se le ruega tenga a bien devolverla a sus dueños, en la plaza de Santa Teresa, núm. 2.

SE VENDE en buenas condiciones una magnífica máquina para género de punto.—Rezón, San Vicente, 24.

Unico BIOSCA

ORDINARIO á Madrid, Barcelona

y Valencia

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.
En ALICANTE: Zaragoza, 5 Teléfono 308

Por si hace

Si al frente de la Diputación no hubiese dos perfectos caballeros, de los que dan más valor á los latidos del corazón, que á los compromisos de la política al uso, tengan por segura los que lean estas líneas, que mi modesta pluma habría enmudecido ante una injusticia.

Si, lector, el pueblo permanece enervado, siente el rastread del monstruo cíquil y le deja llegar, no obstante saber que va á chuparse sus escasas energías.

Sabes que lo engañan y lo consciente.

Precisamente, por ese estado de ánimo, apenas si confío en la fuerza del pueblo. Fio en los hombres que miran alto, y por eso á ellos me dirijo.

En la Diputación hay un cargo de cronista provincial, desempeñado en la actualidad por un culto alicantino que tiempo ha marchó á Barcelona.

Su estancia en la ciudad de los condes contribuye al abandono del cargo, y tal abandono no justifica el sueldo que bonitamente cobra todos los meses.

Los prestigiosos Sres. Ora Cano y Pérez Mirete, que á su honradez unen un gran talento, ya saben á qué atenerse.

A mi solamente me toca decir, que dicho cargo debía suprimirse ó recaer en beneficio de un alicantino ilustre, que habiera agotado sus energías, ofrendadas en sus tiempos mozos al esplendor de Alicante.

J. C. M.

La sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del digno alcalde don Ramón Campos, celebró anoché sesión nuestra Corporación municipal.

Leída el acta de la sesión anterior, se levantó el concejal Sr. Soler haciendo una objeción al acta, si objeción se puede llamar á una estupenda plancha, propia de un hombre que á cada momento quiere eclipsar á los magos de la elocuencia.

Dr. Soler: ¿Cuándo se convencerá S. S. de que el ridículo es su eterno compañero?

Despíchense los asuntos de oficio y el señor alcalde hace suya una moción del Sr. Alamo, solicitando del Ayuntamiento obsequio con una comida á los presos de la cárcel el día que se inaugure el monumento erigido en éste, al magnífico protector de Alicante D. José Canalejas.

Sus compañeros acuerdon aprobar la moción, que á nosotros nos parece excelente, por lo que felicitamos al señor Alamo.

Y llegamos á la distribución de fondos del presente mes, donde el señor Ora Pérez quiso ir por laia y salió...

El edil republicano, que llevaba la vez cantante de la minoría á que pertenece, se opuso á la distribución de fondos del

presente mes sacando á colación una partida, que, según él no había sido atendida.

Se llamó al señor Contador y este demostró que el señor Ora Pérez había sufrido una equivocación.

Este y toda la minoría, se negaron á admitir las razones expuestas por el señor Contador, pidiendo que se llevase á efecto una votación nominal.

Se realizó la votación e imperó el buen sentido, aprobando por 8 votos contra cinco, la distribución de fondos.

El señor alcalde, con la nobleza que le caracteriza, quiso sacar de su error á los ediles republicanos, demostrando con datos irrefutables y gran brillantez al exponerlos, los perjuicios que se hubiese ocasionado al funcionamiento administrativo del Municipio si, por una de esas cosas enormes, llega á prevalecer el criterio del señor Ora Pérez y demás compatriotas de minoría.

El Sr. Ora, lejos de aceptar en un todo las argumentaciones lógicas del señor Campos, devió la cuestión de su verdadero cauce.

Mal le salió al señor Ora Pérez, pues le atajó el camino el señor Pobil, y con la caballería en el peculiar, le dejó, como vulgarmente decimos, sentado en silla.

No obstante el señor Ora Pérez, aun quiso desquitarse, y á grandes gritos nos habló de su honradez, de su amor al pueblo, de su altruismo, al objeto de que sus enardescidas voces levanten al pueblo, representado en la tribuna popular, pero éste, convencido de su sinrazón, optó por callar.

Prueba de que el señor alcalde y Pobil tenían razón, lo demuestra el hecho de

que el señor Krrero, concejal que había notado con los republicanos hizo constar, tan pronto explicó su actitud el señor alcalde, la equivocación que había sufrido al dar su voto á los republicanos.

Y se levantó la sesión, no sin antes decirnos el señor Soler, una vez más, consejero de la Banda de Música, marchándose el edil republicano con la música á otra parte, y nosotros á la calle.

Un hombre accidentado

Esta mañana á las doce, fué recibido en la calle de las Navas, por individuos de la Cruz Roja, un hombre, al parecer, presa de un ataque.

Trasladado á una camilla fué conducido á la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia, en vista de la gravedad de su estado, han pedido los sacramentos para el paciente.

Se ignora el nombre y domicilio de éste, pues apenas si puede hablarse.

Han intervenido en este servicio, el jefe de la brigada de la Cruz Roja, los cabos José Llorente, Joaquín Fructuoso, y los camilleros Ramón Pastor, Ginés Hernández, Antonio Ferrández y Manuel Pérez.

Buen estudiante

Después de brillantes oposiciones en Madrid, ha obtenido una plaza del Cuerpo de Estadística, el estudiante joven de esta capital D. Agustín Samper Mateu.

Nuestra enhorabuena á su distinguida familia.

Un mitin

Los Metalúrgicos Organizan el último Mitin

La sociedad de Metalúrgicos la Montaña ha organizado un mitin para el Domingo 6 del corriente á las 10 de su mañana en el local de avenida de Zarzuela número 2 en el cual tomarán parte además

de los representantes de las sociedades de la localidad diferentes representantes de las sociedades de la provincia y en dicho mitin se tomarán acuerdos de interés para la clase proletariada en general.

Así es que se les ruega acudieren por ser de trascendentan interés para todos.

LA COMISION DE HUELGA

Por Templaito

La comisión encargada de organizar el festival á beneficio del nuestro paíz, el simpático matador de toros Julio Martínez «Templaito» ha ultimado ya todos los detalles y la función se celebrará definitivamente el 9 del actual en el Teatro Principal.

Se pondrán en escena las aplaudidas obras «Día de Reyes», «Los niños de Tetuan» y «El sexo débil».

Oportunamente publicaremos más detalles y por hoy felicitamos á la comisión por el brillante resultado de sus gestiones y auguramos un éxito estupendo sabiendo las simpatías con que en Alicante cuenta el Templaito.

Una boda

Con la bellísima señora Elvira Rodríguez, contrajo el jueves los indisolubles lazos del matrimonio nuestro buen amigo Antonio Oliver, prestigioso funcionario del Gobierno Civil de esta provincia y director del cuadro artístico que actúa en el escenario del Orfeón de Alicante. Apadrinaron la boda, la hermana del D. Delores Oliver y nuestro excelente amigo D. Antonio Vidal, rumbo párroco que tiñó la casa por la ventana como vulgarmente se dice, pues hubo allí un verdadero derroche de dulces, licores y cigarros.

Firmaron el acta matrimonial como testigos los Srs. D. Emilio Oliver y Don José Dorado.

En el domicilio de los novios hubo fiesta toda la tarde y en ella tuvimos el gusto de saludar á los Srs. D. Antonio Rico, D. Vicente Poveda, D. Esteban Calle, D. Enrique Pascual, Srs. Molina, Espí, Gosalves, Ferrández, Vallejos, Sellés, y otros muchos que lamentamos no recordar.

Los novios salieron anoché para Caudete y les deseamos una eterna luna de miel.

Lucrecia Borgia

79

tenía que resolver. Parecía en el momento en que lo presentamos á nuestros lectores abstraído, pensativo e indiferente. Y cuando lo rodeaba el orgullo, le suplicó Rustiguelo vino á escucharle de su retratamiento diciéndole: —He cumplido, monseñor, vuestras órdenes y espero me mandéis.

El duque sacó una llave del bolsillo y dijo á su criado con imperturbable tranquilidad: —Con esta llave vete á la galería de Numa; una vez en él, cuenta hasta llegar á la décima quinta, las divisiones de madera que cubren la pared, desde la hermosa figura pintada que representa á mi antepasado Hércules de Este, hijo de Júpiter; y allí verás el agujero de una cerradura, escondida en la boca de una serpiente de bronce; mete la llave por el agujero y abre. Detrás de la tabla que dará vuelta sobre sus goznes, lo mismo lo mismo que una puerta, encontrarás un armario, especie de secretaría y dentro

La palabra de honor

Don Alfonso de Este, esposo de Lucrecia Borges, hallábase sentado en un sillón forrado de terciopelo carmesí, en una de las dependencias del palacio ducal aguardando que volviera su criado Rustiguelo de cumplir su mandato.

Era el duque hombre de temperamento energético, aunque se dejaba dominar con facilidad por el carácter despótico de su esposa, á la cual contaba cuantas cos

¡¡Guerra!!

(Conclusión)

Pero en tanto que aquí se hacen los comentarios de esta devastadora guerra en que se juega la suerte del Antiguo Continente, vayamos en alas del pensamiento á los campos de batalla. ¡Qué espectáculos más tristes y horrozos se presentan ante los ojos!

El estampido de los cañones hacen temblar la tierra; la metralla que arrojan por sus enormes bocas, arrasen cuanto hallan á su paso: muerte, destrucción, incendios... Todo cuanto puede aniquilar al territorio. Un pueblo destruido e incendiado; un fuerte derribado; un buque echado al fondo de los mares sirviendo al tripulación de alimento a los peces; un ejército diezmado: ha aquí sus efectos.

Maldita guerra, que solo presenta cuadros de espanto! Los hombres se batén cuerpo á cuerpo jugándose la vida: allí, entre el estruendo de los tambores y el centelleo de los aceros, caen á miles los infelices, que, bajo el ardor patrio que sienten palpitar en sus pechos, hunden sus frentes en el sangriento polvo, tal vez para no levantarlos jamás; allí se oyen las voces de «madre mía» «Ay mi esposa», «pobre hijo» y otras semejantes mezcladas con la aconejada ballución de ¡¡Guerra!!

¡Cuántas madres sin hijos! ¡Cuántos hijos sin padres! ¡Cuántas esposas sin maridos! ¡Cuántos sufrimientos, cuántos suspiros, cuántas lágrimas costará la actual contienda Europea! ¡Cuándo se verán enjutos los ojos de las madres y de las esposas? ¡Cuando calmarán su dolor? ¡Cuando mitigarán su desconsuelo? ¡No tienen estos seres desgraciados motivos

sobrados para maldecir la guerra? Si son cuadros de verdadero dolor á los cuales nadie puede dar consuelo. Sabemos ciertamente que todo eso es propio de la guerra; pero no lo admiten los sentimientos de humanidad.

¿Por qué es la guerra? No lo podemos decir con certeza; si vamos á buscar el origen tal vez no lo hallaremos porque quizás no lo haya. ¿Quién tiene la culpa de la guerra? Tampoco lo sabemos; aunque las opiniones sean varias de que si la tiene Alemania ó si la tiene Inglaterra no lo podemos decir con fijeza porque no tenemos datos que lo atestigüen con certeza.

¡¡Guerra!! Palabra cruel y aterradora que llena de asombro los corazones humanos con su desgarrador acento. ¡¡Guerra!! Expresión harto dolorosa que nos recuerda los trágicos sucesos de Segunto y de Numancia, en fechas remotas.

Pero si vergonzoso fué el sitio de Sagunto y de Numancia para sus conquistadores, no menos lo es el actual conflicto Europeo para sus respectivos gobiernos. Se proponen, sin duda, cometer un hecho de gloria para ambas naciones; constituyendo una epopeya que se leyera con letras de oro en las páginas de la Historia pero por desgracia no es así: las naciones beligerantes llevadas por su alto orgullo, por su loco egoísmo, no hacen más que echarse una afrenta ignominiosa que la dará por cierto todo el Universo: sus heroicidades paidecen ante los estragos y salvajismos que cometen, propios de pueblos incultos y salvajes.

¡¡Guerra!! ¿Qué es la guerra? El ani-

IMPRENTA Hijos de J. García

Plaza de Chapl, núm. 5.—ALICANTE

GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO cuya característica es la gran rapidez, esmero y economía en los trabajos.

Se imprimen TARJETAS DE VISITA calidad superior desde UNA PESETA el ciento.—Prospectos, carteles, sobres, facturas, circulares, estados, membretes, talonarios, prospectos, periódicos, revistas, cartas, catálogos, carnetes, reglamentos, tarjetones, diplomas, etc.—ESQUELLES MORTUORIAS desde DIEZ PESETAS el ciento y se imprimen tanto de día como de noche, avisando al vigilante de la calle de Riego.

En este establecimiento se imprimen además: Libros Registros de Alumbramientos, de gran utilidad para las Profesoras en Partos.

quimiento de una ó más naciones, la ruina de la sociedad, la destrucción del género humano, del estudio, de los inventos, del trabajo, de todo en general. ¿Qué ventajas proporciona? Ninguna. Veamos, pues, qué adelantos tiene una nación vencedora, si comparámoslo ganado con la carga que derriba para conquistarla, con los sacrificios que comete; comparando ésto, siempre pierde, luego ¿para qué sirve la guerra? Ya lo hemos dicho antes: para destruir.

Mientras tanto, hagamos votos para que nuestra nación siga con la neutralidad que hasta la presente tiene, para que no presenciemos esos cuadros tan horrorosos que presenta la guerra. Y además, España está también dolorida de las recientes campañas y no puede ni debe mezclarse en los asuntos del vecino, sino cerrar la puerta y gobernar en su interior sin atender á las quejas de los aliados en todo cuanto con ese asunto se relacione.

Hora es ya, pues, que desaparezca para siempre ese fin de resolver por medio de las armas los asuntos internacionales, porque si la paz armada pro-

ducia utilidad, si la guerra brutal y arruinadora, tiene otra ventaja que la de imponer un dominio sobre el sencillo espíritu que puede buscar la paz por otros mejores caminos. ¡Dichosas las sociedades del mañana si llegan á conocer por únicas armas de combate la actividad de la inteligencia y las hermanías del trabajador, y dichosas mil veces las generaciones del porvenir si dedican todas sus energías á las bellisimas conquistas, viviéndose para ello del estudio y del trabajo, que da la luz del entendimiento la que pueda dar en los certámenes universales, los productos del saber y del trabajo, sin que se pronuncie jamás la aterradora palabra de ¡¡Guerra!!

FRANCISCO SÁNCHEZ

Hondón de los Frailes, Diciembre 1914

Se vende

un piano en buen estado.—Pazón en este Precio.

Espectáculo

Teatre Nuevo

Funciones todos los días de cincuentógrafo cerca las 5 en adelante.

Cine Sport

Grandes funciones de cinematógrafo y variétés, desde las siete de la tarde en adelante.

Preferencia, 30 céntimos; general, 15.

Salón Moderno

Excepcionales de cinematógrafo desde las siete en adelante.

Preferencia, 15 céntimos; general, 5.

Salón Novedades

Función todas las noches de Cinematógrafo y Variétés.

Preferencia, 30 céts. General, 15 id.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapl, 5.—Alicante

80 PROP. DE LA CASA M. UCCI BARCELONA

de él varía una salilla de cristal, un frasco de oro, otro de plata y dos capas esmalteadas. Cógelo todo tal como está y llévalo al gabinete inmediato á esta sala, guardándote mucho de tocar el frasco de oro que contiene nada menos que el terrible veneno de los Borgias, del cual su pongo hebrás oido hablar.

Luego desnuda tu mejor espada y te escondes en el gabinete, detrás de esa puerta, de manera que oigas todo lo que ocurra aquí y puedas entrar al primer aviso que yo te dé con esta campanilla de plata. Si únicamente te llamo por tu nombre, entra con las copas y los frascos y si por el contrario lo hago tocando la campanilla, en ese caso entra también pero con la espada desnuda. ¿Has entendido bien?

—Sí, monseñor.

—Pues retírate.

Rustiguelo se retiraba de la sala del duque de Ferrara cuando entraba en ella un ujier á avisar al duque, que la señora

Lucrecia Borgia 77

monos á cara ó cruz cuál de los dos ha de apoderarse de ese hombre.

Su compañero contestó:

—Bueno, tira. Por mi parte te prometo que si pierdo le diré á la duquesa que no he encontrado el pájaro en el nido.

Lanzado por la mano de Rustiguelo, el ducado dió algunas vueltas en el aire y cayó de cara. Había ganado Rustiguelo.

Astolfo por decir algo al marchar, pronunció:

—Te pertenece: adiós; —y desapareció por una de las calles fluentes á la plaza.

Rustiguelo entró en el palacio y momentos después volvió á salir acompañado por cuatro esbirros con quienes se dirigió á hacer lo que su dueño y señor le había encargado.

Obtuvo su satisfacción: la señora Borgia se presentó en el palacio y se dirigió á la habitación en la que Astolfo se había escondido.